



ЗАРЯ ВОСТОКА

Год издания 46-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

50-й год Великой Октябрьской социалистической революции

№ 234 (13079)

ПЯТНИЦА, 6 ОКТЯБРЯ 1967 г.

Цена 2 коп.

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим строительных и монтажных организаций, работникам газодобывающих предприятий, проектных и научно-исследовательских институтов Министерства газовой промышленности, всем участникам строительства магистрального газопровода Средняя Азия—Центр

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравляют вас с замечательной трудовой победой — досрочным окончанием строительства и вводом в действие крупнейшего в мире газопровода Средняя Азия—Центр.

Сооружение в невиданно короткий срок в трудных природных условиях мощной газовой магистрали протяженностью 2,750 километров и производительностью 10,5 млрд. куб. метров газа в год стало возможным в результате широчайшего патриотического труда, умелого использования техники, высокой организации строительства. Ввод газопровода в эксплуатацию является важным вкладом в выполнение решений XXIII съезда КПСС по дальнейшему развитию топливно-энергетической базы страны, надежному обеспечению миллионов трудящихся дешевым топливом, достойным парком Родины в канун 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР с огромным удовлетворением отмечают, что на строительстве газопровода, протянутого по территории Узбекистана, Туркменистана, Казахстана и Российской Федерации, самоотверженно трудились в едином, крепко сплоченном коллективе представители многих национальностей советского народа, в чем явилась свое яркое воплощение ленинская национальная политика.

В успешном осуществлении строительства газопровода большая заслуга принадлежит также металлургам и машиностроителям страны, обеспечившим бесперебойную поставку труб и оборудования.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что коллективы строителей и монтажников газопровода Средняя Азия—Центр, используя накопленный богатый опыт, еще с большей энергией будут трудиться над созданием новых мощностей по добыче и транспорту газа, умножат свой вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших успехов в вашем благородном труде, хорошего здоровья и большого счастья.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ПРИНИМАЙ, МОСКВА, СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ ГАЗ!

Вступил в строй крупнейший в мире газопровод Средняя Азия—Центр. Месяц назад строители трассы «вырезали» в московские газовые колоды, а сегодня среднеазиатское топливо подлетело столица, города и поселки Московской области. В честь этого события в «сталь» газопровода — в подмосковном городе Воскресенске 5 октября был зажжен традиционный газовый факел.

Тысячи людей пришли на центральную площадь города, чтобы принять участие в торжественном митинге, посвященном вводу газопровода. Из Туркменистана и Узбекистана, Казахстана и Кыргызстана, из восьми областей Российской Федерации, по которым прокладывает трассу, приехали в Воскресенск строители.

Горящими аплодисментами встретили присутствующие героев дня — строителей трассы.

Митинг открыл первый секретарь Московского обкома КПСС В. И. Кононов.

Напряженный самоотверженный труд десятилетия строителей и монтажников, — сказал он, — принес свои плоды. Газопровод вступил в строй на год раньше срока. Это замечательный подарок 50-летию Октября.

Министр газовой промышленности СССР А. К. Кортунов рассказал об успехах одной из самых молодых

отраслей индустрии нашей страны.

...И вот горящий газовый факел на площади. Его доставила из Газли делегация комсомольцев Узбекистана и Туркменистана. Им, молодым энтузиастам трассы мужества, предоставлено почетное право зажечь символическую газовую свечу. Высоко в небо взлетает огненный шлеф — вестник большой трудовой победы.

Заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Т. Ефремов зачитывает приветствие, с которым ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратились в этот торжественный день к строителям газопровода.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Х. Везинов огласил приветствие ЦК ВЛКСМ коллективу Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

Строителей газопровода тепло приветствовали первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана Б. Овезов, первый заместитель Председателя Совета Министров Узбекистана М. М. Мусаханов, начальник колонны треста «Шекингазстрой» Герой Социалистического Труда Н. И. Рахитин, первый заместитель председателя исполкома Моссовета В. П. Исаяв.

С большим воодушевлением участники митинга приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

На Внуковском аэродроме высокому гостю проводжали Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский и другие официальные лица. (ТАСС).

Отъезд из Москвы короля Иордании

5 октября после трехдневного пребывания в нашей стране в качестве гостя Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства на родину отбыл король Иорданского Хашимитского королевства эмир Хусейн бен Талал и сопровождавшие его иорданские государственные деятели.

В Внуковском аэродроме высокому гостю проводжали Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский и другие официальные лица. (ТАСС).



Знакомьтесь: Ламара Деканосидзе, переловая швея Тбилисской швейной фабрики № 1, депутат Верховного Совета СССР. Радостная улыбка озаряет ее лицо. Есть чему радоваться Ламаре. Ведь уже сегодня, в преддверии подвального юбилея родного Советского государства, она трудится в счет будущего года.

В ЦК КП ГРУЗИИ

Об инициативе колхозов и совхозов Горьского, Цителцаройского и Цхалтубского районов по строительству и расширению объектов бытового обслуживания

В эти дни, когда весь советский народ готовится к самоотверженному труду в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, колхозы и совхозы Горьского, Цителцаройского и Цхалтубского районов проявили замечательную инициативу, направленную на дальнейшее улучшение благосостояния трудящихся. В ответ на Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения» партийные, советские, комсомольские, профсоюзные и хозяйственные организации Горьского, Цителцаройского и Цхалтубского районов решили оказать практическую помощь и содействие организациям бытового обслуживания в деле дальнейшего развития сети предприятий услуг, оказываемых населению.

Каждый колхоз и совхоз этих районов совместно с организациями бытового обслуживания выработали трехлетний план строительства предприятий бытового обслуживания в Горьском, Цителцаройском и Цхалтубском районах и развернуть строительство объектов бытового назначения за счет средств колхозов и совхозов. Бюро ЦК КП Грузии рекомендовало колхозам и совхозам республики поддержать инициативу трудящихся Горьского, Цителцаройского и Цхалтубского районов и развернуть строительство объектов бытового назначения за счет средств колхозов и совхозов.

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И ВЗАИМОВЫГОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Совместное советско-иорданское коммюнике

В принятом Совместном советско-иорданском коммюнике говорится, что в ходе бесед и переговоров, проходивших в обстановке открытости и взаимопонимания, были обсуждены вопросы, касающиеся дальнейшего развития дружественных советско-иорданских отношений, а также состоялся обмен мнениями по основным международным проблемам. При этом стороны уделяли особое внимание обсуждению вопросов, связанных с агрессией Израиля против арабских государств и путями ликвидации ее последствий.

В ходе переговоров стороны детально рассмотрели нынешнее напряженное положение на Ближнем Востоке, вызванное израильской империалистической агрессией против Иорданского Хашимитского королевства, Объединенной Арабской Республики, Сирии и других арабских государств, и связанные с этим перспективы развития обстановки в районе Ближнего Востока. Иорданская сторона выразила глубокую благодарность народу и правитель-

СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — НАШИ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

УСПЕХ МОЛОДОГО КОЛЛЕКТИВА

Десять лет назад выдал первую продукцию рудник «Ахали Итхиси» ордена Ленина треста «Чхатурмарганец». Сейчас это одно из самых крупных и передовых предприятий города грузинского марганца. Оно оснащено современной высокопроизводительной техникой и оборудованием, почти все производственные процессы здесь механизированы.

Горняки рудника являются инициаторами многих патристических начинаний. Они установили рекорд скорости проходки подземных горных выработок — 260 погонных метров в месяц. Такого показателя в Чхатура еще никто не достигал.

С особым подъемом работает коллектив рудника в нынешнем юбилейном году. Выполняя предоктябрьские социалистические обязательства,

горняки уже выдали своей плана более 12 тысяч тонн руды. В результате снижения себестоимости марганца за истекшие месяцы сэкономлено 72 тысячи рублей.

Много славных страниц вписали в летопись рудника передовые рабочие — депутат Верховного Совета Грузинской ССР В. Колаташвили, Г. Бакрадзе, У. Галавадзе, Ю. Вирбачидзе и другие. Насы предоктябрьскую трудовую вахту, они добиваются лучших показателей.

Л. БИЦАДЗЕ, общественный корреспондент «Зари Востока».

У К А З

Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О присвоении почетных званий Грузинской ССР

За долготелую и плодотворную деятельность в области народного просвещения присвоить почетное звание:

ЗАСЛУЖЕННОГО УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ ГРУЗИНСКОЙ ССР:

- Абаеву Виктору Сослабковичу — учителю и инвально-школы.
- Абашидзе Левану Трифоновичу — пенсионеру.
- Абуладзе Елене Александровне — преподавателю Тбилисского культурно-просветительного училища художественной самодеятельности.
- Абуладзе Любе Константиновне — преподавателю Тбилисского финансово-кредитного техникума.
- Агароняну Андриану Аковичу — директору Тбилисской 81-й средней школы.
- Алибиндеру Марку Яковлевичу — преподавателю Потийского музыкального училища.
- Аракелову Христу Араковичу — преподавателю Тбилисского 4-го музыкального училища.
- Арджавадзе Владимиру Михайловичу — учителю сучульской 8-й средней школы.
- Арешидзе Ирине Акакиевне — учительнице батумской 2-й средней школы.
- Аронидзе Терезе Георгиевне — директору Тбилисской 5-й музыкальной школы.
- Арцелия Нине Давидовне — учительнице очамчирской 2-й средней школы.
- Аскурава Ивану Георгиевичу — заместителю директора Гданской спортивной школы интерната № 1.
- Автадзидзе-Нининой Люсе Гегамовне — преподавателю Тбилисского 2-го музыкального училища.
- Бабурашвили Сарре Иосифовне — преподавателю Тбилисского 2-го музыкального училища.
- Барамидзе Василию Сиевичу — заместителю директора средней школы села Аластопель Батумского района.
- Барбакадзе Григорину Константиновичу — директору средней школы села Вертквичала Орджоникидзевского района.
- Бардахьяну Ашоту Теватовичу — директору армянской средней школы села Гантлаш Гарского района.
- Барикаловой Евгении Лукиничне — учительнице адигенской средней школы.
- Бахтадзе Ивану Викторовичу — учителю средней школы села Дранда Гуьлрипшского района.
- Бахтадзе Кетеване Ивановне — заведующей детским садом Цукулидзевской шелкомотально-крутильной фабрики.
- Бегиншвили Николаю Рафиковичу — директору Ахалцхского сельскохозяйственного техникума.
- Бедукадзе Ине Александровне — преподавателю Цхиндзгаринткарского сельскохозяйственного техникума в Мухетского района.
- Бежанидзе Нале Девришине — пенсионерке.
- Берикашвили Ивану Сабаяловичу — директору 8-летней школы села Чандари Гурджаанского района.

СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 18-Й ГОДОВЩИНЕ ГДР

5 октября в Центральном доме литераторов состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы, посвященное 18-й годовщине Германской Демократической Республики.

В президиум — член Политбюро ЦК КПСС А. Я. Нельше, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Э. Дымшиц, советские партийные, государственные и общественные деятели. Присутствуют посол ГДР в СССР Х. Биттнер, немецкие гости, прибывшие на торжество.

Собрание открыла секретарь МКГ КПСС Р. Ф. Деметрива.

С докладом выступил член Центрального правления Советского общества дружбы с ГДР, политический обозреватель газеты «Известия» Н. Е. Полянов.

Тепло встреченный собравшимися выступил посол ГДР в СССР Х. Биттнер, (ТАСС).

Время пребывания в Москве короля Хусейна бен Талала было подписано соглашение о культурном и научном сотрудничестве между Советским Союзом и Иорданием.

Король Иордании от имени Иордании и ее народа принес теплые поздравления народу и правительству Советского Союза с предстоящим 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции и выразил пожелание процветания и новых успехов Советскому Союзу.

Иорданская сторона выразила благодарность Президиуму Верховного Совета СССР и Советскому правительству за оказанный им радушиный прием и внимание, оценив это как проявление чувств дружбы со стороны советского народа к народу Иордании.

В заключение коммюнике говорится, что король Хусейн бен Талал передал приглашение Президиума Верховного Совета СССР и Советскому правительству за оказанный им радушиный прием и внимание, оценив это как проявление чувств дружбы со стороны советского народа к народу Иордании.

Стороны выступают за скорейшее заключение международного договора о не распространении ядерного оружия.

Обе стороны заявили о своем стремлении и впредь укреплять и развивать меж-

действий в целях ликвидации последствий израильской агрессии. Она высказывается в поддержку совместного принятого решений Хартумской конференции глав арабских государств.

Советский Союз и Иордания, как явствует из коммюнике, с удовлетворением констатируют близость их точек зрения по ряду важнейших международных проблем.

Советский Союз и Иордания обменялись мнениями относительно опасного для всего мира положения в Юго-Восточной Азии, резко осуждая все международную обстановку в результате дальнейшей эскалации войны во Вьетнаме. Стороны подтвердили, что вьетнамский народ имеет неотъемлемое право сам решать свою судьбу без всякого внешнего вмешательства, и рассматривают Женевские соглашения 1954 года как хорошую основу для урегулирования вьетнамской проблемы.

Стороны выступают за скорейшее заключение международного договора о не распространении ядерного оружия. Обе стороны заявили о своем стремлении и впредь укреплять и развивать меж-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИНФОРМАТОР ЦЕХА

— Хотите, познакомлю вас с интересным человеком? — спросил меня Алексей Константинович Ладария, секретарь партбюро Сухумской галантерейной фабрики. — Это Надежда Леонтьевна Пензаева. Она работает в третьем этаже. Способная, инициативная работница, политинформатор цеха. Ладария взглянул на часы. — Стела, сейчас как раз обеденный перерыв. К кому же сегодня понедельник. Могу поручиться, что ваш политинформатор на посту...

...Хотите, познакомлю вас с интересным человеком? — спросил меня Алексей Константинович Ладария, секретарь партбюро Сухумской галантерейной фабрики. — Это Надежда Леонтьевна Пензаева. Она работает в третьем этаже. Способная, инициативная работница, политинформатор цеха. Ладария взглянул на часы. — Стела, сейчас как раз обеденный перерыв. К кому же сегодня понедельник. Могу поручиться, что ваш политинформатор на посту...

...Хотите, познакомлю вас с интересным человеком? — спросил меня Алексей Константинович Ладария, секретарь партбюро Сухумской галантерейной фабрики. — Это Надежда Леонтьевна Пензаева. Она работает в третьем этаже. Способная, инициативная работница, политинформатор цеха. Ладария взглянул на часы. — Стела, сейчас как раз обеденный перерыв. К кому же сегодня понедельник. Могу поручиться, что ваш политинформатор на посту...

...Хотите, познакомлю вас с интересным человеком? — спросил меня Алексей Константинович Ладария, секретарь партбюро Сухумской галантерейной фабрики. — Это Надежда Леонтьевна Пензаева. Она работает в третьем этаже. Способная, инициативная работница, политинформатор цеха. Ладария взглянул на часы. — Стела, сейчас как раз обеденный перерыв. К кому же сегодня понедельник. Могу поручиться, что ваш политинформатор на посту...

...Хотите, познакомлю вас с интересным человеком? — спросил меня Алексей Константинович Ладария, секретарь партбюро Сухумской галантерейной фабрики. — Это Надежда Леонтьевна Пензаева. Она работает в третьем этаже. Способная, инициативная работница, политинформатор цеха. Ладария взглянул на часы. — Стела, сейчас как раз обеденный перерыв. К кому же сегодня понедельник. Могу поручиться, что ваш политинформатор на посту...

От Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР и архитектуры. Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры начал прием работ на соискание Государственных премий СССР 1968 года. К рассмотрению принимаются наиболее талантливые, высококачественные произведения литературы и искусства, оригинальные и экономичные архитектурные сооружения. Работы представляют государственными, творческими и общественными организациями. Прием кандидатур производится до 15 декабря с.г. Принимаются работы, опубликованные (исполненные, сооруженные) до 15 июня с.г. По всем вопросам, связанным с выдаванием и оформлением документов, обращаться в Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры по адресу: Москва К-51, Неглинная ул., 15, тел. 63-44-67, 63-19-30.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Празднование 50-летия Октября в Колумбии

БОГОТА, 4 октября. (ТАСС). О правосудии социалистического строя над капиталистическим сделал доклад член ЦК Компартии Колумбии Эктор Эррера. Выступая в колумбийском городе Кали перед сотнями слушателей, он рассказал, в частности, об экономических преимуществах социалистической системы, о проводимой Советским Союзом политике мира, его помощи народам, борющимся за свою освобождение, о ликвидации в СССР нищеты и неграмотности.

После доклада были показаны документальные фильмы о Советском Союзе. Митинг в городе Кали был организован комитетом по проведению мероприятий в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Митинг в Скарборо

СКАРБОРО, 4 октября. Корр. ТАСС Ф. Катлер и Ю. Устименко передают: Требование и правительство Великобритании полностью отмежеваться от американской агрессии во Вьетнаме прозвучало вчера вечером на митинге, организованном «Движением за свободу колоний» в Скарборо, где проходит 66-я ежегодная конференция лейбористской партии.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПРИНЯТА

СКАРБОРО, 4 октября. (Спец. корр. ТАСС). Лейбористы Англии сегодня отвергли проводимую правительством политику поддержки американской агрессии во Вьетнаме. Полностью отмежеваться от политики США во Вьетнаме — такое требование к правительству Великобритании содержится в резолюции, принятой на сегодняшнем заседании лейбористской конференции.

Израиль угрожает новой агрессией

БЕИРУТ, 4 октября. (ТАСС). «Провокационные действия Израиля становятся с каждым днем все наглей и откровеннее. Израильские лидеры открыто угрожают арабским странам новой агрессией, бросая вызов Генеральной Ассамблее ООН и всему мировому обществу и о м у мнению», — пишет в редакционной статье газета «Ан-Нидж», «Совершенно ясно, — продолжает газета, — что без поддержки и поощрения со стороны американского империализма Израиль никогда бы не решился на такие действия. Угрожающие заявления израильских лидеров, подкрепляемые поставками в

БЕСЧИНСТВА ОККУПАНТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 4 октября. (ТАСС). Израильские власти продолжают бесчинствовать на оккупированных арабских землях. Постоянный представитель Сирии при ООН Джорж Томе направил генеральному секретарю У Тану письмо, в котором приводятся факты террористических действий израильских агентов. В конце августа израильские войска разрушили дома жителей деревни Кафр-эль-Умма и водохранилище. 7 сентября оккупанты начали уничтожать другую деревню — Эль-Хуррия. В письме указывается, что наблюдатели ООН были свидетелями этих действий. Томе подчеркивает, что политика израильских властей на оккупированных территориях еще раз свидетельствует, что израильские власти намерены ликвидировать дома и имущество арабов, расправиться с жителями арабских поселений. Сирийский представитель назвал поведение оккупантов нецивилизованным.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЙЕМЕНЕ

САНА, 4 октября. (ТАСС). После прибытия в Сану тройственной комиссии по решению Йеменского вопроса, созданной в соответствии с соглашением, достигнутым в Хартуме между президентом ОАР Гамаль Абдель Насером и королем Саудовской Аравии Фейсалом, в столице Йемена вчера возникли демонстрации протеста. На центральной площади города состоялся митинг, участники которого требовали, чтобы тройственная комиссия покинула Йемен. Затем демонстранты направились к помещению, в котором разместились члены комиссии. Охрана, обеспечивающая безопасность комиссии, открыла огонь по уча-

Заседание Генеральной Ассамблеи ООН Конференция лейбористов против американской агрессии во Вьетнаме Войска федерального правительства Нигерии вступили в Энугу

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. Спец. корр. ТАСС Е. Егоров и Ю. Романов передают: Министр иностранных дел Замбия Каманга полверг резкой критике политику правительства Англии в отношении Южной Родезии и предупредил, что лейбористское правительство готовится пойти наговор с расистским режимом Смита и передать интересы четырехмиллионного народа Зимбабве. Каманга выступал на заседании Генеральной Ассамблеи ООН в общей политической дискуссии.

ОБЩАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ДИСКУССИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Иорданская общественность уделяет большое внимание ситуации короля Хусейна в Советской Газете. Газеты помещают подробные изложения речей Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и короля Иордании на приеме в Большом Кремлевском дворце. Комментируя советско-иорданские переговоры, влиятельная газета «Ал-Дустур» пишет, что иорданский народ, как и другие арабские народы, одобряет основы, на которых будут строиться советско-арабские отношения в будущем. Газета приветствует готовность Советского Союза продолжать оказывать помощь арабским государствам.

Восточнигерийские войска отступают

ЛАГОС, 4 октября. (ТАСС). Войска федерального правительства Нигерии захватили город Энугу — столицу Восточной области Нигерии, объявившей себя независимой республикой Биафра. Об этом говорится в опубликованном сегодня здесь официальном сообщении федерального правительства. Восточнигерийские войска, защищавшие Энугу, отступили к югу по единственной дороге, остававшейся не перерезанной федеральными войсками. Глава восточнигерийского режима по распространяющимся здесь сведениям, перенес свою штаб-квартиру в город Умуахия, расположенный примерно в ста километрах к югу от Энугу. Его войска концентрируются, как полагают, в районах, где в основном проживает племя ибо. Одновременно здесь стало известно, что весь состав американского консульства в Энугу, оставшийся там в течение всего первого военных действий, покинул столицу Восточной Нигерии.

ПО ПУТИ СОЗИДАНИЯ 18-Я ГОДОВЩИНА ОБРАЗОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Завтра Германской Демократической Республике исполняется 18 лет. Трудящиеся ГДР под руководством своего испытанного авангарда — Социалистической единой партии Германии — за этот небольшой исторический срок неузнаваемо преобразили облик своей страны, достигли крупных успехов в строительстве новой жизни на свободной немецкой земле. В Германской Демократической Республике осуществлены крупнейшие социально-экономические преобразования. Ликвидировано господство крупных монополий, покончено с тяжелым наследием фашизма. Социалистические производственные отношения победили в ГДР окончательно и бесповоротно. В республике построены основы социализма. VII съезд СЕПГ, состоявшийся в апреле этого года, принял конкретную программу построения развитого социалистического общества. За последние 15 лет в ГДР более чем в четыре раза увеличилось промышленное производство. Почти в 3 раза выросла продукция сельского хозяйства. Более чем втрое возрос национальный доход. Трудящиеся ГДР преодолели серьезные трудности, вызванные расколом Германии, когда восточная часть страны была отрезана от основных промышленных и сырьевых баз Западной Германии. С помощью братских социалистических стран в ГДР была решена проблема сырья, появились совершенно новые отрасли промышленности. В республике создана передовая структура промышленности. Возникла также новая экономическая система планирования и руководства, что позволяет гораздо более эффективно использовать те возможности, которые заложены в социалистической экономике. VII съезд Социалистической единой партии Германии констатировал наступление Германской Демократической Республики на новый этап социалистического строительства — созда и в развитии общественной системы социализма. Для нее характерны высокий уровень и быстрые темпы роста производительных сил, постоянное укрепление социальных отношений, всеобщее развитие демократии, высокий уровень культуры и образования трудящихся, непрерывное улучшение условий их труда и жизни. На ближайший период — до 1970 года — прирост национального дохода определен в 28—32 процента, увеличение промышленного производства — в 37—40 процентов. Производитель-

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТИТО

БЕЛГРАД, 4 октября. (ТАСС). Если бы за Израилем не стояли крупные империалистические силы, Израиль не смог бы предпринять агрессию против арабских стран. Израиль явился лишь орудием империалистических сил, заявил президент СФРЮ, председатель СКЮ И. Броз Тито, выступая вчера с речью в городе Госпич. Президент Тито охарактеризовал агрессию Израиля против арабских стран как «коварное нападение, подобное гитлеровскому нападению на СССР в 1941 г.». Империалисты, сказал он, пытались остановить прогрессивное развитие арабских стран. Особенно им мешала ОАР, которая быстро шла по пути прогрессивного развития и в экономическом, и в общественно-политическом плане. Касаясь помощи социалистических стран арабским странам, Тито сказал: «Оказалось очень полезным, что главы партий и правительств семи социалистических стран заняли на встрече в Москве единую

позицию в связи с израильской агрессией против арабских стран. В Будапеште мы договорились об увеличении объема помощи и о координации действий по оказанию помощи, прежде всего экономической, поскольку империалисты стремятся задуть арабские страны, и прежде всего ОАР, экономически. Остановившись затем на германском вопросе, Тито сказал, что руководители Западной Германии должны будут примириться с тем фактом, что, кроме ФРГ, существует еще одно германское государство — ГДР и что с ним необходимо иметь отношения. Я могу сказать, подчеркнул оратор, что мы имеем весьма хорошие отношения с ГДР и со всеми социалистическими странами Европы. Выступая перед 30 тысячами жителей города Госпич, И. Броз Тито остановился также на некоторых проблемах экономического развития страны, задачах югославских коммунистов в различных областях жизни СФРЮ.



Лейпциг. Один из уголков города. (АФН).

богатых буржуазных странах. Находясь на переднем крае борьбы против агрессивных сил империализма в Европе, Германская Демократическая Республ и а вносит крупный вклад в общую борьбу народов за укрепление всеобщего мира и безопасности. Германская Демократическая Республ ика, как часть мировой социалистической системы, связана узами братства с Советским Союзом и другими социалистическими странами. ГДР — участник оборонительной организации Варшавского Договора, имеет договоры о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи с Советским Союзом, Польшей, Чехословакией, Венгрией, Болгарией. Система договоров обеспечивает неприкосновенность границ республики, служит серьезным предостережением любителям авантюризма. ГДР — один из крупных факторов европейской безопасности, оплот мира в Европе. Германская Демократическая Республ ика решительно осудила агрессивную войну США во Вьетнаме, агрессию Израиля против арабских государств. Советский Союз — верный друг и надежный союз-

Тематический вечер в колхозе

ТЕТРИ-ЦКАРО. В колхозе села Асуреци состоялся тематический вечер, посвященный 10-летию Октябрьской революции. Кандидат исторических наук Ш. Ногаидзе провел беседу на тему «Октябрь и наша современность», а председатель колхоза И. Чомахашвили — на тему «Асуреци вчера, сегодня и завтра». На вечере выступил с воспоминаниями персональный пенсионер, ветеран революции Г. Челидзе. (ГрузТАГ). С каждым годом ширятся разносторонние связи между нашей республикой и ГДР. В апреле этого года в Грузии находилась делегация передовиков сельского хозяйства Магдебургского округа Германской Демократической Республики. В мае нынешнего года было создано Грузинское отделение Советского общества дружбы с ГДР. На собраниях общественности, посвященном этому, состоявшемуся в Грузинском обществе дружбы и культурной связи с зарубежными странами, в числе других были представлены представители Германской Демократической Республики в СССР во главе с послом тов. Харстом Виттером. В Германской Демократической Республике широко развернулась подготовка к 50-летию Октябрьской революции. На предприятиях, в сельскохозяйственных кооперативах все яче разгорается социалистическое соревнование в честь исторической даты. Соревнование в честь Великого Октября охватили и научные учреждения ГДР. Берлинский музей немецкой истории в СССР во главе с послом тов. Харстом Виттером. В Германской Демократической Республике широко развернулась подготовка к 50-летию Октябрьской революции. На предприятиях, в сельскохозяйственных кооперативах все яче разгорается социалистическое соревнование в честь исторической даты. Соревнование в честь Великого Октября охватили и научные учреждения ГДР. Берлинский музей немецкой истории в СССР во главе с послом тов. Харстом Виттером. В Германской Демократической Республике широко развернулась подготовка к 50-летию Октябрьской революции. На предприятиях, в сельскохозяйственных кооперативах все яче разгорается социалистическое соревнование в честь исторической даты. Соревнование в честь Великого Октября охватили и научные учреждения ГДР. Берлинский музей немецкой истории в СССР во главе с послом тов. Харстом Виттером. В Германской Демократической Республике широко развернулась подготовка к 50-летию Октябрьской революции. На предприятиях, в сельскохозяйственных кооперативах все яче разгорается социалистическое соревнование в честь исторической даты. Соревнование в честь Великого Октября охватили и научные учреждения ГДР. Берлинский музей немецкой истории в СССР во главе с послом тов. Харстом Виттером. В Германской Демократической Республике широко развернулась подготовка к 50-летию Октябрьской революции. На предприятиях, в сельскохозяйственных кооперативах все яче разгорается социалистическое соревнование в честь исторической даты. Соревнование в честь Великого Октября охватили и научные учреждения ГДР. Берлинский музей немецкой истории в СССР во главе с послом тов. Харстом Виттером.

Х. ИВАНИШВИЛИ.

ИЗ ПОЧТЫ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

ЛЕКЦИИ, ВЕЧЕРА, КОНФЕРЕНЦИИ

Трудящиеся Цукундидского района...

В эти дни вешатные лекторы райкома партии и лекторы общества «Знание»...

В кабинете политического просвещения райкома состоялся теплотеческая конференция...

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Труженники колхоза «Гантиади» Терского района...

Наш политинформатор Ю. Сигаидзе, О. Шекридзе и Р. Абесадзе...

«У НАС В 103-й»

Так называется любительский кинофильм, созданный силами учащихся 103-й тбилисской средней школы...

Свой фильм, посвященный 50-летию Великой Октябрьской революции...

М. КОРОТКОВ, сотрудник фотолaborатории Тбилисского завода электросварочного оборудования имени Патона.

ФОТО НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

Автор И. Басва.

Из снимков, присланных на фотоконкурс «Заря Востока».

ПРЕОБРАЖЕНО СОВЕТСКИМ СТРОЕМ



Кварельский район

Кварельцы по праву гордятся своим районом-курортом. По широким асфальтированным дорогам...

На снимке: оляя из уголков Кварели. Фото М. Кавриадзидзе.

НОВАЯ СТРАНИЦА ЖИЗНИ

В нашем районе родились два славных сына Грузии — Илья Чавчавадзе и Котэ Марджанишвили. Кварельцы свято чтят их память...

Илья Чавчавадзе писал, обращаясь к Алазани: Река моя, рожденная из слез родного края. Стою в глубокой горести, твой берег озирая...

газеты и журналы. Если раньше, туристе, крестьянин вынужден был обращаться к знахарям, то сегодня к услугам кварельцев больницы, поликлиники, амбулатории, квалифицированные врачи...

ЗЕЛЕННЫЕ СОКРОВИЩА

В Кварели цветут растения, сок которых ценится на вес золота. Это — эфиромасличные розы, герани, базилика...

З. ИОСЕБАШВИЛИ, второй секретарь Кварельского райкома партии.

В ЗАПАСЕ — 4 МИЛЛИОНА

Это море появилось в районе всего лишь шесть лет назад. И создано оно руками труженников земли, тех, кто выращивает плоды, винограда, пшеницу...

Кварельский район — родина пшеницы уникального анана с необыкновенно приятным букетом и вкусом — «Киндмарули», награжденного семью медалями...

КВАРЕЛЬСКОЕ «МЕТРО»

Кварельский район — родина пшеницы уникального анана с необыкновенно приятным букетом и вкусом — «Киндмарули», награжденного семью медалями...

«ИЛЬЯС-МТА»

Кварели ставится своим горам. Одна из них, расположенная в километре от районного центра, носит название «Ильяс-мта»...

Кварели ставится своим горам. Одна из них, расположенная в километре от районного центра, носит название «Ильяс-мта»...

Кварели ставится своим горам. Одна из них, расположенная в километре от районного центра, носит название «Ильяс-мта»...

МАРШРУТЫ ГРУЗИНСКОГО ЧАЯ

Оленеводы морозной Якутии и пчеловоды солнечной Грузии Кушки, рыбаки Дальнего Востока и приборостроители Речи — тонкие ценители грузинского чая...

Оленеводы морозной Якутии и пчеловоды солнечной Грузии Кушки, рыбаки Дальнего Востока и приборостроители Речи — тонкие ценители грузинского чая...

Оленеводы морозной Якутии и пчеловоды солнечной Грузии Кушки, рыбаки Дальнего Востока и приборостроители Речи — тонкие ценители грузинского чая...

обретает все новых и новых поклонников. Стоит только заглянуть в тбилисский Дом чая, чтобы убедиться в этом...

ШАХМАТЫ Снова Алла Кушнир

СУБОТИЦА, 5 октября, (ТАСС). Москвичка Алла Кушнир второй раз будет оспаривать чемпионский титул по шахматам Наны Гаприндашвили...

Чемпионка о претендентках

Как только из города Суботица поступило сообщение о том, что претенденткой на мировую шахматную корону стала москвичка Алла Кушнир...

Вопрос: Что вы можете сказать о победительнице турнира, о своей давней и будущей сопернице Алле Кушнир?

Н. ГАПРИНДАШВИЛИ: Я повторю, что следует беспристрастно похвалить выдержку, волю к победе, которую Алла продемонстрировала на финише...

Вопрос: Любители шахмат нашей республики интересуются выступлением Наны Александровны. Как объяснить ее неудачу на финише?

Н. ГАПРИНДАШВИЛИ: В первой половине турнира Нана, несмотря на отсутствие опыта выступлений в столь ответственных соревнованиях...

Впрочем, окончательные итоги турнира, конечно, никак нельзя объявить только тем, что у Шаглар на финише не выдержали нервы...

Table with 10 columns: M.A.M. series, M.A.M. series.

Table with 10 columns: M.A.M. series, M.A.M. series.

Table with 10 columns: M.A.M. series, M.A.M. series.

Table with 10 columns: M.A.M. series, M.A.M. series.

Table with 10 columns: M.A.M. series, M.A.M. series.